

nitaba dos años y los elementos y recursos convenientes para pacificar la Isla.

Cuando el general Martínez Campos fué á Cuba sólo en una provincia habia insurrección; la Oriental—y no más que chispazos en el Centro...

Cuando, por haber fracasado el general Martínez Campos, fué á Cuba el general Weyler, habia guerra en todas las provincias, lo que no ocurrió ciertamente en la rebelión de los diez años.

El general Weyler no ha engañado á nadie.

Porque no quería hacerlo.

Porque no debía hacerlo.

Porque no podía hacerlo.

Se lo vedaban sus sentimientos hidalgos y caballerescos.

Se lo vedaban su dignidad y sus convicciones.

Se lo vedaban su conciencia recta y su seriedad nunca desmentida.

Se lo vedaban su pundonor y su patriotismo.

Se lo vedaban su fé en la entereza y perseverancia propias y en las energías inagotables de nuestra inmortal España.

Se lo vedaban su confianza en el indudable triunfo de la razón, el derecho y la justicia, y en la soberana y segura acción de la providencia divina, protectora eterna y decidida de la creyente Patria española.

El general Weyler no ha defraudado las esperanzas de la Nación.

Al contrario: las aviva y las alienta con innegables éxitos.

La derrota y muerte del «generalísimo» Antonio Maceo, á que ya aludimos; el orden y el sosiego, casi por completo restablecidos en el extremo occidental de Cuba; los multiplicados y sucesivos esarmentamientos y deserciones de las hordas insurrectas en las otras provincias; los óptimos, y salvadores frutos que para la causa cien veces sublime, que para la causa cien veces santísima del honor y el prestigio de la Nación hispana en Cuba han producido los diversos bandos del general Weyler, juzgados universalmente por la opinión sensata imparcial como reflejos felices de una previsión sin ejemplo, de una perspicacia insuperable, de una inteligencia privilegiada, de una alteza de miras y propósitos gigantescos y de una clarividencia tan luminosa como ineludible le mismo para resolver los mgros problemas de la gobernación política, administrativa y económica que para concebir y ejecutar los intrincados planes y arriesgadas operaciones de la guerra con un enemigo artero y malvado, protegido por su alevosa cobardía y el auxilio inevitable de un clima fatal y mortífero para el europeo, igualmente que por las accidentaciones laberínticas y abruptas de un territorio conocido palmo á palmo por infames enemigos que en vano aspiran á mascellar nuestros timbres venerandos y á destruir á Cuba, restituyéndola al salvajismo y á la barbarie anterior á su descubrimiento, conquista y civilización por España; los eleuantes y grandiosos homenajes de incondicional adhesión y simpatía que el general Weyler está recibiendo en los actuales momentos del Gobierno Supremo y de los probados, de los irreducibles españoles de la Antilla hermanas; todo esto, en resumen, que dice, que proclama, que asegura por modo solemnemente é incontestablemente?

Que el general Weyler sigue mereciendo la absoluta confianza de la Nación.

Que son tan injustos como irritantes y acreedores á censura energética los cargos que le dirigen [determinados periódicos de la Villa y Corte.

Que únicamente absurdas prevenciones de animadversión particular é envidiosos racores de baidería pueden haber sido los generadores de los acrimos reproches á que bajo concepto alguno se ha hecho acreedor el general Weyler.

Que cargos y reproches á quien sólo plácemes y hurras merecen?

¡Jamás!

¡Abajo los odios personales y políticos!

¡Arriba el patriotismo y el interés, la salud y el honor de España!

Del Boletín Mercantil de Puerto Rico.

Noticias

Miércoles, Jueves y Viernes

de la presente semana son los tres últimos días de gran ocasión, de 9 á 12 de la mañana y de 3 á 6 de la tarde.

Sección de Saldos

Los dueños del nuevo establecimiento LA ULTIMA MODA, se proponen como ya es así lo tienen realizado, liquidar los artículos restantes de las tres temporadas que llevan establecidos, el objeto es, entrar en la próxima temporada de Verano, y presentar al público un colosal surtido, todo en novedades, y de esta manera queda evitado por completo venderle á un comprador un género antiguo, por uno de moda.

SEMPERE Y MARTINEZ PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO Princesa, 2 y Victoria, 1 Frente al Banco de España ALICANTE

En el Instituto de vacunación, Riego, 12, se vacuna directo de la ternera, de tres á cinco de la tarde. Se venden tubos y cristales de linfa, fresca.

Se nos ruega llamemos la atención de quien corresponda, sobre la costumbre que hay en la iglesia fidal convento de la Stma. Sangre, de no abrir las dos puertas de entrada á la salida de los oficios que se celebran en dicha iglesia.

Dada la gente que soude y el no tener más salida que dichas puertas, sería conveniente que se abrieran de par en par, en casos de gran aglomeración y no solo un postigo como ve viene haciendo.

Esperamos ser atendidos.

Presentado en este Gobierno de provincia por el señor Ingeniero Jefe de Obras públicas, el proyecto de carretera de tercer orden de Pezo á Benidorm, sección 1.ª de Pago á Bolulla, trozo 2.ª, y visto lo dispuesto por los artículos 13 y 14 del reglamento de 10 de Agosto de 1877, se ha abierto información pública.

acerca del mismo por plazo de treinta días, durante los cuales, los particulares y pueblos interesados podrán presentar en el Gobierno civil las observaciones que estimen oportunas sobre si el trazado es el más conveniente bajo el punto de vista administrativo y de los intereses de la región á que afecta la vía, y si debe mantenerse ó variarse la clasificación que á la línea se atribuye en el plan general de carreteras.

El proyecto estará de manifiesto durante el plazo referido, en la Jefatura de Obras públicas.

El agente ejecutivo de la zona de esta capital, ha nombrado Subalternos de dicha Agencia, á los señores D. Salvador Cabanes Bañó y D. Vicente Cantó Castillo.

Cada día son mayores los resultados de la recaudación hecha por diferentes Corporaciones alcajafas para socorrer á los heridos y enfermos procedentes de la guerra.

El domingo último tuvo lugar en el teatro del vecino pueblo de San Juan la despedida del cuadro de declamación que desde las fiestas de Navidad venia actuando en él.

Constitúan el programa las bonitas zarzuelas «La madre del cordero» y «Las Campanadas», «Core de señoras» y «Milor Quico».

Todos los aficionados que tomaron parte en dichos obras fueron muy aplaudidos, mereciendo especial mención el joven D. Francisco Martínez que en la última de aquellas, demostró sus enviables condiciones que le adornan para el difícil arte de Meyerber y Rossini. Nuestra enhorabuena.

Exportación de pasa. Durante el año pasado se han exportado desde Denia 451.941 quintales de pasa, habiéndose destinado de ellos á Inglaterra, 259.769 quintales; al Báltico, 70.655; á los Estados Unidos de América, 53.094; al Canadá, 80.633; á Francia, 16.000; á diferentes plazas de España, 3.800; á Alemania, 13.500, y 5.000 quint. los vendidos en diferentes regiones, por pequeñas cantidades.

La cosecha en totalidad ha dado poco menos que el año anterior, y el precio medio de venta ha sido de 312 dollars.

Ha sido muy bien recibido por el clero de esta arciprestazgo la noticia publicada por el Boletín oficial de la Diócesis, de proyectarse en la capital de nuestra provincia eclesiástica la fundación de un Monte Pío, de socorros y auxilios mutuos en beneficio de los sacerdotes de esta Diócesis.

Ayer mañana en el correo llegó, procedente de Madrid, la esposa de don Carlos Frontaura, secretario del Gobierno civil de dicha capital y distinguido periodista.

En el Colegio de Jesús María, de esta ciudad, se ha fundado una asociación de señoras con el nombre de la Sagrada familia, á la que pertenecen las más distinguidas de la población, con el objeto de elaborar ornamentos sagrados y demás pertenecientes al culto divino, con destino á las iglesias pobres.

La piadosa asociación ha elegido por su presidente al dignísimo Sr. Abad de la Colegiata, Dr. D. José Pons y Pomares.

En Monóvar ha quedado organizado el comité centralista en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: D. Nicolás Salmerón Alonso y D. José Ausó Arenas.

Presidente: D. Emilio Sanchez Carpintero.

Vicepresidente: D. Francisco Berenguer Hernandez.

Secretario: Alvaro Termo Calpeña.

Vocales: D. Saturnino Cerdá Serrano, D. Nicandro Brotons Poveda, don José Pérez Verdú y D. José García Pons.

Rectificada por la alcaldía de Agost la relación nominal de propietarios de terrenos que se han de expropiar en aquel término municipal para la construcción del trozo 1.º de la carretera de tercer orden de San Vicente á la de Alcoy y Yecla, hoy la publica el Boletín oficial, abriendo un plazo de 15 días, para que los particulares interesados puedan presentar en el Gobierno civil ó en aquella Alcaldía, las reclamaciones que tengan por convenientes contra la necesidad de la ocupación que de dichos terrenos se intenta.

REGISTRO CIVIL Desde las doce de la mañana de ayer, á igual hora de hoy, se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS Eleuterio Villa Martínez, Rafael Rans Saez, Rosa Sagura Gomis y José Moltó Gil.

DEFUNCIONES María Andreu Aragonés, Adolfo Anton Diaz y Candelaria Santos Carrillo.

MATRIMONIOS Ninguno.

Se hallan vacantes las plazas de médicos cirujanos titulares de Novelds,

dotadas con el haber anual de 999 pesetas.

Las solicitudes deben dirigirse á la secretaría de aquel ayuntamiento dentro del término de 30 días.

Se ha recibido en el gobierno civil el expediente de exención del soldado que en la actualidad sirve en Ultramar Francisco Ferrer Cano, natural de Alcoy.

Terminada la licencia que le fué concedida se ha hecho cargo de la alcaldía de Biar D. Fernando Amorós.

En los primeros días de Marzo comenzarán los trabajos topográficos para rectificar las cartillas evaluadoras en esta capital.

Se ha recibido en las oficinas de la Alcaldía de esta Ciudad procedente del Gobierno militar de esta provincia el traslado de una Real Orden relativo al carabnero retirado Guillermo Domingo Zárate, residente en esta capital, para que se entregue al interesado.

Anoche á la salida del teatro un amigo nuestro fué atropellado por un sugeto en completo estado de embriaguez, pero lo raro del caso no fué esto, sino que al manifestarlo á una pareja de orden público esta dijo que iba deprisa, sin prestar el debido auxilio como era su obligación.

Nuestro paisano el comandante de infantería D. José García Leal ha sido trasladado de la zona de Madrid á la de Valencia.

Se ha hecho cargo de la acreditada farmacia de D. José Soler y Sanchiz en calidad de regente el catedrático de la Escuela de Comercio D. José Soler Lopez.

Si grandes cualidades científicas posee el catedrático del Instituto no domina menos el de la Escuela de Comercio y así que la antigua y acreditada farmacia se verá tan favorecida como hasta ahora.

Desde las diez de la mañana de ayer á igual hora de hoy, se han practicado en la Casa de Socorro, por el mérito de guardias, las siguientes encarriones: Manuel Alonso Sanchez.—Herida contusa en la región parietal izquierda.

Francisco Linares Gomis.—Herida incisa en la cara palmar de la mano derecha.

José Salgado Sallés.—Hernia inguinal del lado derecho.

Antonio Estrader Ruiz.—Esguince de la muñeca izquierda.

De dichas encarriones no se ha dado cuenta al Juzgado.

Los asuntos puestos al despacho de Excmo. Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse á las cuatro de la tarde, de mañana, son los siguientes:

1.º Sorteo supletorio del mozo Ramon Llorens de Ramón, entre los dos números que obtuvo en el sorteo del actual año verificado el 14 del corriente.

2.º Instancia de doña Amelia Luque, viuda de Bono, solicitando adquisición de parcelas.

3.º Instancia de D. Pascual Lopez referente á Ornato.

Por la guardia civil de Benimantell ha sido detenido un sugeto que se encontraba reclutado por el Juzgado de Callosa.

Se halla vacante la escuela de niños de Tárbena.

PERDIDA.—La persona que se le haya extraviado un llavero conteniendo algunas llaves puede pasar por esta redacción donde se le entregará.

El alcalde de Monóvar D. Artemio Verdú ha sido nombrado auxiliar de estadística de Yecla, con el haber anual de 999 pesetas.

En su consecuencia ha presentado la dimisión del cargo que desempeñaba, siendo nombrado alcaide interino el primer teniente de alcalde D. Arturo Albert Verdú.

Ha sido convocada la Comisión de Ornato, para mañana á las cuatro de la tarde en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento.

Se encuentra en esta capital el representante de la empresa Güell, D. Amable Carrión, procedente de Valencia en cuyo Teatro Principal ha actuado la compañía de ópera que debutará en nuestra población el día 2 del próximo mes.

Forman parte de la compañía la aplaudida triple Sra. Galvani y el reputado tenor ventajosamente conocido de nuestro público Sr. Brotat. Unicamente dará dos representaciones poniéndose en escena Lucia y Semámbula.

Los periódicos recibidos de Valencia hacen grandes elogios de los artistas que forman parte de la referida compañía.

El debut se verificará con Lucia.

TRIBUNALES

JUICIO POR JURADOS

Falsificación de un talón del Banco

Ayer empezaron, ante el tribunal del jurado, en esta Audiencia y en la sección segunda, presidida por don Salustiano Villa, las sesiones para ver y fallar una causa por falsificación del documento mercantil, seguida contra Ramón Barreiro, joven muy conocido en Alicante, por ser de familia respetabilísima, generalmente estimada. Da agni que esta causa haya sido objeto de la mayor atención, siguiéndose con verdadero interés por la opinión pública, el curso de los debates.

El hecho

El hecho supúose realizado en 22 de Enero del año anterior, fecha en la que Saucoral del Banco de Alicante, satisfezo un talón de cinco mil pesetas, que llevaba la firma del comerciante francés J. M. Meziat; talón que, un mes más tarde, descubrió que se había falsificado, y empezó las indagaciones, dirigiendo las sospechas contra el joven Barreiro, que habia sido dependiente del Sr. Meziat, sospechas despertadas por otro dependiente del mismo señor, que señaló haber averiguado que Barreiro realizaba gastos extraordinarios, no ajustados al corto sueldo de que disfrutaba, siendo, por tanto, encausado Ramón Barreiro y sujeta á procesamiento como falsificador, no obstante las falsificaciones ofrecidas para patentizar cumplidamente la procedencia de ciertas cantidades invertidas por Barreiro en compras de algunas alhajas y otros dispendios.

Hé aquí, pues, el resumen de esta causa, en la que ha sostenido la acusación pública el abogado fiscal Sr. Martí Miquel, la privada, el letrado D. Santiago Astor y la defensa del procesado el abogado D. José Mariano Millego, constituyendo el tribunal popular personalidades de gran prestigio en Alicante.

El juicio

Las dos sesiones de ayer, una de nueve de la mañana á dos de la tarde, y otra de tres y media á siete de la misma, se emplearon en la práctica de la prueba propuesta por las partes, encaminada, la de las acusaciones á demostrar los cuantiosos gastos hechos por Barreiro, como único indicio de criminalidad, y la de la defensa á justificar el origen de las cantidades obtenidas por el procesado y que invirtió públicamente en Alicante, sin conituciones ni reservas, que hubiera tenido, seguramente, á ser de procedencia punible las sumas gastadas.

Desfilaron ante el tribunal dieciséis testigos, entre ellos, como de mayor importancia, el señor Meziat, el dependiente Rafael Martínez, el padre de éste don Lorenzo, y el padre del procesado don Ramón Barreiro Ray, teniente coronel retirado, cuya declaración duró cerca de una hora.

También emitieron dictámen tres peritos, los profesores Sres. Blasco, Martínez Oriola y Arnaez, que solo hallaron una m, de igual construcción, en la firma de Ramón Barreiro y en el talón reahargado de falso.

Terminada la prueba, que impresionó favorablemente al público, informó la representación fiscal, pronunciando un discurso enérgico y severo, para mantener sus conclusiones provisionales, en solicitud de un veredicto condenatorio, basado en la prueba «indiciaria».

A las siete de la tarde suspendióse el acto, reanudándose en la mañana de hoy, á las nueve y media en punto, con el informe de acusación del letrado señor Astor, que, con verdadera dureza de frase y concepto, ha presentado al Barreiro como falsificador, y casi, casi, como escoria social, que merece ser apartada para que no manche.

A las diez y media, próximamente, ha terminada su discurso el acusado, empezando el informe de defensa, el abogado D. José Mariano Millego.

No podemos seguir, punto por punto, la extraordinaria labor de este letrado, porque disponemos de corto espacio y no acertaríamos tampoco á cumplir, debidamente, la misión de intérpretes fielesimos, de cuanto el numerosísimo público ha pedido recoger de las argumentaciones incontestables de la defensa.

Baste consignar que ha durado más de dos horas el informe del Sr. Millego, y que ne ha dejado punto alguno sin tratar, con gran caudal de razonamientos, á fin de conseguir del jurado un veredicto absolutorio, cual lo ha interesado en el epilogo del discurso, que ha impresionado hondamente al público.

A la una y media, se ha suspendido el acto, para reanudarle esta tarde á las tres y media, con el resumen presidencial, breve y exento de toda parcialidad.

A las cinco de la tarde, termina el señor Villa su resumen, retirándose el jurado á deliberar, para dictar veredicto.

El veredicto

Dada lectura á éste por el presidente ha resultado ser de inculpabilidad, en virtud de lo cual el procesado ha sido puesto en libertad inmediatamente. Reciba por tan señalado triunfo el abogado defensor Sr. Millego nuestra sincera felicitación.

Señalamientos

Mañana en la sección primera de esta Audiencia se verá en juicio oral y público ante el tribunal de jurado, la causa procedente del juzgado de Jijona, seguida contra Uicento Linares, por el delito de homicidio, estando encargado de la defensa el letrado don Manuel Gomez Valdivia y de la representación el procurador señor Navarro.

También en la sección segunda se verá en juicio oral y público y ante el tribunal del derecho, la causa procedente del Juzgado de Alicante, seguida contra Germán Cánovas, por delito de estafa, estando encargado de la defensa el letrado D. José Guardiola y de la representación el procurador Sr. García Pastor.

SUPLEMENTO DE «EL LIBERAL»

En el cuartel general de Máximo Gómez Nuestro activo corresponsal en Madrid D. Mariano Párpán nos ha remitido hoy por correo el suplemento que El Liberal publicó ayer á última hora y que no se conocerá en Alicante hasta mañana, pudiendo nosotros publicarlo,

gracias á nuestro corresponsal, con gran anticipación.

En dicho Suplemento extraordinario se dá cuenta de la visita al campo rebelde y prisión del periodista D. Luis Morote.

Por su mucha extensión publicamos á continuación un extracto del notable documento periodístico.

Relato de la prisión

(POR EL CABLE)

Habana 20. Cayo Hueso 21. Londres 21.

Contra mi voluntad, he estado una semana entre los insurrectos y en poder de Máximo Gómez, con exposición de la vida.

No lo contaría si no creyera útil dar noticia del estado de la insurrección y del espíritu que anima á sus hombres, en cuanto á las reformas y á la paz.

Detenido primero, prisionero despues, he salido juzgado como reo de muerte, y he sido absuelto contra la voluntad de Máximo Gómez.

El Sr. Morote salió de Sancti-Spiritus el día 10 con un práctico apodado el Chuchi.

A legua y media del pueblo dijo el práctico: —Cuidado, que esto es ya Cuba libre.

Casi al mismo tiempo fueron detenidos por un titulado teniente y varias parejas de rebeldes, conduciéndoles al campamento de Maniquita donde estaba la partida de Rosendo García.

Desde allí escribió Morote al alcalde de Sancti-Spiritus, Marcos García manifestándole lo que le pasaba. Marcos García le envió cartas para Salvador Cisneros y Severo Pina llamado ministro de Hacienda, el cual en la contestación le aseguraba que podría llegar al campamento de Máximo Gómez y que para el regreso se le daría un salvo conducto.

En Maniquita hicieron leer á Morote el extraordinario de El Liberal referente á la acción diplomática.

Y dice el Sr. Morote: Todos los que me escuchaban celebraron los artículos de Castelar, de Pi y Margall, de Moret, de Comas y de Valera, y especialmente el de Castelar, en el que se rechaza la intervención de los Estados Unidos, y el de Pi por pedir para Cuba la autonomía del Canadá.

Los jefes aceptaban separadamente como transacción las bases para la autonomía.

El viernes á la una de la tarde previsto de una autorización del ministro Pina salió en dirección del campamento de Máximo Gómez.

En la tienda del «generalísimo» Máximo Gómez

Llegué al campamento del estado mayor insurrecto dice el Sr. Morote en una telegrama, y pasé sin detenerme hasta la tienda del generalísimo.

Máximo Gómez vestía de uniforme color azul oscuro, gorra de cuartel y botas de montar. No llevaba más insignias que tres estrellas en el cuello de la guerrera.

El generalísimo está muy viejo; pero fuerte. Un bigote y perilla blancos. Todos los rasgos de su cara responden perfectamente al apodo que se le dá. Parece un chino decrepito, aunque vigoroso. Tiene un genio horrible, brutalmente.

Cuando entré en su tienda me dirigí á él y le saludé familiar y democráticamente.

Se entabló entre los dos el siguiente diálogo: —¿Quién es usted?—preguntóme.

—Un enemigo. Soy periodista español.

—¿Viene usted á salvar al país? —Puede que le salven de la ruina las libertades concedidas per mi patria...

El generalísimo me interrumpió bruscamente: —Queda V. prisionero de guerra y sufrirá las consecuencias por haberse introducido fraudulentamente en el campo cubano.

—Estoy á sus órdenes—le respondí. Máximo Gómez se volvió de espaldas como dando por concluido el interrogatorio.

Iba ya á salir de la tienda, cuando volviéndose á mí, me dijo: —Firme V. una declaración reconociendo la independencia de la isla de Cuba ó será fusilado.

—Puede fusilarme—le contesté.—No firmo.

La cólera de Máximo Gómez no tuvo límites. Prorrumpió en gritos y denuestos contra mí.

Enseguida llamó al jefe de su escolta, el titulado teniente coronel Bernabé Roxa, y ordenó que se me pusiese preso, inescamado y con guardia de centinelas.

Reo de muerte

Quedé prisionero en medio del campamento de Barracones y me senté en el suelo.

A mi alrededor se agruparon los jefes de la partida.

Un negro, de extraordinaria estatura, clavó delante de mí una alta estaca. Creí que me iba á aherrar. Un jefe de la partida me registró con mucho detenimiento, escrutándoseme la hamaca, el impermeable, la colección de El Liberal, los pases de los trenos y vapores, el telegrama que Lázaro me envió desde la Habana explicándome el alcance de las reformas, la lista de mis cartas de Cuba á El Liberal, las cartas del titulado brigadier Rosendo García y la autorización de Severo Pina, titulado ministro de Hacienda de la supuesta República cubana.

Cumpliendo las terminantes disposiciones del «generalísimo», ninguno me dirigió la palabra.

Se me consideraba como reo de muerte; muchas me miraban con curiosidad y algunos con lástima.

A la carta de Severo Pina y á no tener documento alguno que probara que yo era embajador ó comisionado del Gobierno para que aceptasen las reformas los insurrectos, debe mi salvación.

«Las ocho de la noche del sábado condujeron á Morote al campamento del brigadier Mendez, exotardado del «checho de la Universidad de la Habana, prestando allí su primera declaración al mando que no llevaba ninguna comisión oficial y que habia salido á explorar el campo sin ulterior intención.

La partida de Máximo Gómez estaba compuesta de ocho cientos á mil hombres, todos de caballería.

Llevaba cuatro cañones y un tubo lanza torpedos.

El domingo 14 se constituyó el consejo de guerra que habia de juzgar al corresponsal de El Liberal.

Consejo de guerra

Componían el consejo de guerra notabilidades de la partida, todos doctores en Derecho y Medicina.

El fiscal brigadier José Aleman acusó á Morote como espía, oyo delicio—dijo—es castigado con la pena de muerte en todos los Ogdós del mundo.

El defensor demostró en su informe que Morote no podía ser espía.

—Contra todo lo que yo esperaba, dice Morote, la partida insurrecta, y especialmente los oficiales, manifestaron su desagrado por las acusaciones del fiscal é hicieron muestras de aprobación cuando hablaba mi defensor.

El coronel norteamericano, Mr. Gordon, en uno de los momentos en que se celebraba el Consejo de Guerra, dijo estas palabras: —Si lo fusilan, me voy de la insurrección, me embarco para Nueva York y armo un escuadrón en los Estados Unidos.

Los muchachos de la partida insurrecta pertenecen á la juventud aristocrática de la Habana.

El acusado se defendió despues con gran elocuencia, patentizando su amor á España y las ventajas que para el país suponen las reformas.

Terminó su defensa con estas palabras: —Podéis juzgar, por el amor que tengo á Cuba, el amor que yo tendré á España.

Concluido el Consejo de Guerra lo llevaron prisionero á la tienda de campaña donde recibió gran número de visitas de los oficiales de la partida.

Todos estos no se atrevían á decir nada contra la independencia que bajo pena de vida proclamaba el chino viejo; pero la conversación versaba sobre la posibilidad de que las reformas, dadas á tiempo, habrían impedido la guerra. Todos hablaban de España con orgulloso entusiasmo y sin odios, que sólo abriga el soldado mercenario Máximo Gómez. También hacían grandes alabanzas del general Martínez Campos, al cual profesaban gran afecto, diciendo que pesa como un bravo y considerándole como el único que pueda salvar á Cuba.

Absolución

Abuelto al amanecer del lunes 15 el exmagistrado Freire, dice en su despacho el Sr. Morote, leyóme la sentencia de absolución, y todos los oficiales fueron á abrazarme, y celebrando la resolución á abrazarme, y celebrando la resolución, me aseguraban que nunca podría abismos de odio entre España y Cuba.

Mister Gordon enséñome en rifle, diciéndome: —Con éste herí al caballero general Boh gús en la acción de Rabi.

Carta de Máximo Gómez

Máximo Gómez me dió la orden de montar inmediatamente, extendiéndose que si volvía otra vez al campo insurrecto, aunque no fuera de propósito deliberado, sería tratado como espía y fusilado en el acto.

Como habia recibido una carta de Máximo con orden de abrirla en el camino, me enteré de ella y vi que, leyendo de insultos, manifestaba su sentimiento porque el Consejo de Guerra no me hubiese condenado á muerte.

Anadia que el machetazo por arrebató la vida á su hijo en Punta Brava exigía derramamiento de sangre, para que no se olvidara nunca en Cuba, en Puerto Rico, en Santo Domingo, en toda la América.

Impresión final

Juzgo que Mr. Cleveland tuvo razón al decir en su Mensaje que Máximo Gómez era un dictador.

Hay quien asegura que el general Weyler no ejercerá el mando de la Isla de Cuba antes de que pase una semana de Cuba...

Se ha dicho también que el gobierno tiene impresiones de que mientras el general Weyler esté en Cuba no se haga...

Mucho se ha discutido también y ha llamado la atención el extraordinario de El Liberal dando cuenta de haber sido hecho prisionero y puesto después en libertad su corresponsal señor Morote...

Porque se comprende que fuera a Pinar del Río al lado del cuartel general, cuando allí se preparaban importantes operaciones...

En Bolsa circuló esta tarde el alarmante rumor de que había sido asesinado don Cavite el general Polavieja...

El Gobierno por su parte también ha desmentido energicamente el citado rumor, que ha calificado de un acto antipatriótico...

Continuación de la Bolsa Interior contado, 64.90. Interior pequeño, 68.60. Fin de mes 64.85. Próximo, 64.85. Exterior, 77.80. Amortizable, 77.40. Cables viejos, 94.40. Cables Nuevos, 80.60. Banco, 386.50. Tabacos, 000.00. París, vista 26.20. Londres 31.75.

El Sr. Navarro Ravertor lleva dos expedientes: uno relativo a un crédito de 30.000.000 de pesetas para pago de los intereses y amortización de los títulos de la renta de aduanas...

El Sr. Ministro de Marina, ha dispuesto que continúen sin interrupción en el Arsenal de la Carraca las obras de reparación y alistamiento del escuadrado «Princesa de Asturias»...

El Sr. Ministro de Marina, ha dispuesto que continúen sin interrupción en el Arsenal de la Carraca las obras de reparación y alistamiento del escuadrado «Princesa de Asturias»...

En Bolsa circuló esta tarde el alarmante rumor de que había sido asesinado don Cavite el general Polavieja...

El Gobierno por su parte también ha desmentido energicamente el citado rumor, que ha calificado de un acto antipatriótico...

Continuación de la Bolsa Interior contado, 64.90. Interior pequeño, 68.60. Fin de mes 64.85. Próximo, 64.85. Exterior, 77.80. Amortizable, 77.40. Cables viejos, 94.40. Cables Nuevos, 80.60. Banco, 386.50. Tabacos, 000.00. París, vista 26.20. Londres 31.75.

Continuación de la Bolsa Interior contado, 64.90. Interior pequeño, 68.60. Fin de mes 64.85. Próximo, 64.85. Exterior, 77.80. Amortizable, 77.40. Cables viejos, 94.40. Cables Nuevos, 80.60. Banco, 386.50. Tabacos, 000.00. París, vista 26.20. Londres 31.75.

El Sr. Navarro Ravertor lleva dos expedientes: uno relativo a un crédito de 30.000.000 de pesetas para pago de los intereses y amortización de los títulos de la renta de aduanas...

El Sr. Ministro de Marina, ha dispuesto que continúen sin interrupción en el Arsenal de la Carraca las obras de reparación y alistamiento del escuadrado «Princesa de Asturias»...

El Sr. Ministro de Marina, ha dispuesto que continúen sin interrupción en el Arsenal de la Carraca las obras de reparación y alistamiento del escuadrado «Princesa de Asturias»...

En Bolsa circuló esta tarde el alarmante rumor de que había sido asesinado don Cavite el general Polavieja...

El Gobierno por su parte también ha desmentido energicamente el citado rumor, que ha calificado de un acto antipatriótico...

Continuación de la Bolsa Interior contado, 64.90. Interior pequeño, 68.60. Fin de mes 64.85. Próximo, 64.85. Exterior, 77.80. Amortizable, 77.40. Cables viejos, 94.40. Cables Nuevos, 80.60. Banco, 386.50. Tabacos, 000.00. París, vista 26.20. Londres 31.75.

Continuación de la Bolsa Interior contado, 64.90. Interior pequeño, 68.60. Fin de mes 64.85. Próximo, 64.85. Exterior, 77.80. Amortizable, 77.40. Cables viejos, 94.40. Cables Nuevos, 80.60. Banco, 386.50. Tabacos, 000.00. París, vista 26.20. Londres 31.75.

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

El giro que toman los asuntos de Creta hace esperar un desenlace pacífico. El almirante Rothler telegrafía desde Canea diciendo que los almirantes de las grandes potencias consideran necesaria la retirada de las tropas...

Diario de Avisos. CANTARES. Es tanto lo que te quiero, tanto el amor que me abasa, que te quisiera yo ver, a cien leguas de distancia. En media de mis enojos yo he visto sin que te sembre que estaba escrito mi nombre en las niñas de tus ojos. Es mi cariño distinto del cariño que tu tienes, yo te lo pego con lágrimas, y tú con grandes desdenes. CHARADA. La primera es una letra y la segunda apellido tiempo de verbo «tres-primas» y el «todas» querido amigo es el nombre de una chica a quien yo quiero y estimo. Resolución a los pesatiempos de ayer. A la charada: HELADO. Juzgado. Actuación de semana: D Salvador Perez. Observatorio Meteorológico. Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy. Barómetro. 772.20. Termómetro. 18.0. Temperatura máxima del aire. 22.3. Temperatura mínima durante la noche. 9.0. Radiación nocturna. 8.0. Evaporación en milímetros. 4.80. Lluvia en id. 0.00. Ombrot. Cnbierta. Viento. N. O Brisa. Mar. Tranquilo.

duque de Chartres llegó con su esgíamiento en el cual el duque de Montpensier servía de subteniente. Era en esta época un bravo joven de veinte años que había sido admirablemente educado por madame de Genlis aunque su instrucción fuese más extensa que profunda y en las acciones que se había encontrado había dado pruebas de un valor nada común. Dumouriez le recibió admirablemente, y desde aquel momento una idea brotó en su mente. Luis XVI era ya imposible. Una serie de torpezas y perjurios le había hecho odioso a la nación. ¿La república se acercaba sería duradera? Dumouriez no lo creía no había más que popularizar por doctos sus victorias el nombre del duque de Chartres, y en una ocasión oportuna presentarle a la Francia, como un medio término entre la república y la pasada monarquía. Con el duque de Chartres y su hermano vino un cuerpo de ejército que Dumouriez había mandado antes, y si aun hubiera podido quedar dados de las intenciones de este, lo que de todos aquellos contaban, las hubiera borrado. Después Dumouriez comprendiendo que era preciso, sobre todo, sostener el espíritu del soldado, dispuso horas de regocijo, bailes, empujadas en que los dos príncipes dieron comienzo a su popularidad bailando con los soldados, y a esta se debe el que nuestros soldados al cabo de seis días de lluvia y de mal tiempo cantaran y rieran, mientras los prusianos se desesperaban. Al ver a su general como pan de centeno, riendo ellos como su pan negro gritando: ¡Viva la nación! Un día pasó una cosa grave que movió el espíritu de aquel ejército a quien confiaba la Francia su salvación. Todos los días llegaban destacamentos de voluntarios para incorporarse al ejército. Chalons, como otras ciudades, envió un contingente; pero poco adictos a la revolución enviaba lo que valía mo-

nos una turba de perdidos entre los que había unos cincuenta hombres que empapados en la circular de Marat, habían gritado: ¡Viva Marat! Abajo la cabeza de Dumouriez, la cabeza del aristócrata. Pero cuando quisieron repetir estos gritos se encontraron solos y Dumouriez que tuvo noticia del motín, montó a caballo seguido de sus huéscaros. Los amotinados vieron poner a un lado una batería, al otro un escuadrón pronto a darle una carga, y entonces Dumouriez acercándose a una distancia de unos treinta pasos, les dijo: El ejército de Dumouriez no recibe en sus filas más que buenos patriotas y hombres honrados. Entre vosotros hay algunos que incitan al crimen, echad los vosotros mismos de vuestras filas. Os queremos verdaderos en vuestras filas sed buenos, valientes, y sufridos como los compañeros que os hacen el honor de admitiros en sus filas. Cincuenta ó sesenta hombres fueron expulsados y el espíritu militar no sufrió detrimento. Hacia el 10 de Setiembre el rey de Prusia permaneció en Verdun, repitiendo que venía a devolver al rey su coron, a los escuadrones sus jefes, a los propietarios sus fincas. Entre estas se contaban multitud de bienes confiscados a los conventos y órdenes religiosas; fincas que de manos muertas habían pasado a manos activas, y que al ampararse aquellas ventas, afectaban a familias enteras. El 10 los prusianos se decidieron a moverse y tuvieron algunas escaramuzas con los avanzados franceses. Aquella misma noche hubo consejo entre el general en jefe y Santiago, que no teniendo puesto fijo, se había encargado de inspeccionar las posiciones, y fué a decir al general que el par de la Cruz del Bosque no le parecía suficientemente guardado. El coronel que le defendía ecetencia

lo contrario, y como los prusianos no habían atacado a las avanzadas del aquel camino, sin duda les era desconocido y hasta podían retirar fuerzas de allí. Santiago insistió, pero el coronel insistió también en mandas a la Chalupa un batallón y un escuadrón al punto. Quedaban, pues, allí algunos centenares de hombres. A la noche siguiente, Santiago Meray, atormentado por sus recuerdos, montó a caballo y se encaminó a la Cruz del Bosque. Poco a poco otros pensamientos sucedieron a los que habían determinado su partida, y empezó a dudar en lo que soñaba cuando estaba solo, en Evas. Su vida le parecía sin objeto, ¿qué era de sobre agitada. ¿Dónde estaba Eva? ¿Qué había sido de ella? ¿Sería hermosa aún? ¿Su inteligencia desarrollada por la educación, conservaría el sentido moral que impulsaba al bien al individuo libre? ¿Su memoria sabría conservar en su corazón el recuerdo del hombre a quien después que a Dios debía la vida? Presentía que poco a poco su imagen se iría borrando de aquel alma iluminada apenas, hasta que se confundiera en la noche del pasado, donde flotan sueños vanos que no han podido realizarse. Santiago había de la rienda suelta a su caballo. No estaba en la selva de Argone, no iba a vigilar la Cruz del Bosque. Estaba en Argone, en su casa mitierricia, conducida a Eva a la gauta donde por primera vez la había dicho la joven que le amaba. Renacia por fin aquella vida dichosa, cuando de repente creyó oír ruido de fusilería y gritos de alarma. Detuvo su caballo y escuchó. Toda la fantasmagoría del pasado desapareció de repente como quien en medio de un sueño mágico y dichoso despertase por la noche en un terreno pan-

tonoso sedando de precipicios y mojado su cuerpo una menuda lluvia. Santiago cuando oyó distintamente los tiros, puso su caballo a galope y en la llanura de Longvée encontró algunos fugitivos... ¡lo adiviné todo! La Cruz del Bosque había sido atacada por los austriacos y los emigrados. Las fuerzas habían formado una masa compacta al principio de la llanura. Santiago Meray corrió hacia donde resistían aún, pero trescientos ó cuatrocientos jinetes cargaban sobre el coronel francés en medio de algunos centenares de hombres. Santiago se arrojó en medio de la pelea. El coronel no había cuerpo a cuerpo con dos jinetes que le atacaban al grito de viva el rey. Con dos pistolazos Santiago los arrojó de sus caballos; pero al instante se encontró a su vez rodeado, y sable en mano, dió y paró algunos golpes. La noche estaba oscura, y a la claridad de los fononazos, Santiago creyó reconocer una vez más al señor Chazelay. Lanzó un grito de rabia y encaminó a él su caballo, pero las piernas de este se doblaron. El noble animal había recibido una bala al encontrarse para salvar un obstáculo. Santiago cayó con su caballo, abrigándose detrás del animal muerto; después se deslizó por el lado contrario, en medio de la oscuridad. Nada podía hacer en aquella horrible carnicería; pero podía mucho previniendo a Dumouriez. Recordó un pequeño sendero que conducía hacia el Prado Grande, costecando una de las orillas del río, allí el ruido, creyó oír deslizarse un arroyuelo y palpó hasta encontrarle con su mano. Ya estaba tranquilo. Significando el arroyo encontrarle el sendero. Eran las dos de la mañana cuando, cubierto de lluvia, de sudor, de barro y de sangre, llamaba a la puerta del general en jefe.

trato de su corresponsal en Cuba Sr. Morote. El periódico prodiga elogios a su corresponsal que ha difundido entre los insurrectos el alcance de las reformas, exponiéndose a un perorance en beneficio de la patria.—PERPEN. Borrado de Canea.—Horribles detalles. Madrid 23 (10.15 m.) Se reciben horribles detalles del bombardeo de Canea por las escuadras combinadas. La carnicería producida fué espantosa defendiéndose sus moradores con tenacidad. Los cristianos se habrán hecho fuertes sobre una roca é insistían en izar una bandera. Vistos por el enemigo fueron barridos completamente por medio de descargas de obus cargado con melinita.—PERPEN. Noticias oficiales de Cuba. Madrid 23 (12.50 m.) TELEGRAMA OFICIAL.—CUBA.—El parte oficial recibido de la isla de Cuba confirma los encuentros sostenidos contra el enemigo en las provincias de la Habana, Matanzas y Pinar del Río. En dichos combates mataron veinte rebeldes. Nuestras columnas tuvieron dos muertos y siete heridos.—PERPEN. Desde el día 15 del corriente las sillas de la tarde y en la iglesia del Convento de las Monjas de la Purísima Sangre de Jesús, se celebrará un novenario por el eterno descanso del alma de EL SEÑOR D. Domingo Morelló y Vereá. Su desconsolada familia ruega a sus amigos, se dignen asistir a estos piadosos actos. Alicante 14 Febrero 1897. Alejandro Vila. BANQUERO. Compra con bonificación los cupones de la Deuda Exterior y Billetes Hipotecarios de Cuba, vencimiento de 1.º de Abril.

La Cerámica Alicantina

HIJOS DE JAIME FERRER Y C. Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones.

COLEGIO DE SAN JOSE

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS. Personal. Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica en una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, calle de Olózaga, núm. 1, (PASEO DE RECOLETOS)

Garantias

Capital social efectivo. Pesetas. 12.000.000
Primas y reservas. " 44.028.645
Total. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía Nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.987'42.

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rantas de educación, Rantas vitales y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Malmenda Puig, Mendez Nuñez, núm. 46, y D. Juan Llorca, calle de San Fernando, núm. 56.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán por los magníficos vapores de gran marcha. Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA mes. Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde. Se admite carga y pasajeros para los puertos indicados, ofreciéndole el esmerado ser que tienen suficientemente acreditados.

Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES. VAPORES DE LA COMPANIA. Cabe Rocca, de 2800 toneladas. Cabe San Sebastian, de 2800. Cabe de la Seo, de 2800. Cabe Fortuna, de 2800. Cabe San Vicente, de 2800. Cabe San Antonio, de 2800. Cabe Guejo, de 2800. Cabe Palmas, de 2800. Cabe Trafalgar, de 2800. Cabe Pálos, de 2800. Cabe Ortegual y de 2800. Cabe Orens, de 2800. Cabe Prior, de 1500. Cabe Millero, de 1500. Cabe Itálica, de 1500. Cabe Sabal, de 1100. Cabe Cartuja, de 1100. Cabe Vascos, de 1100. Cabe Triana, de 1100. Cabe Luces, de 500. Cabe de Santa María de 800.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Cuenca, Santander y Bilbao, admitiendo carga, para San Sebastian, Pasajes y puertos Norte de Francia. Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cotto y Marsella admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR a OCHO reales el ciento y Sellos de Metal y Caucho

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO

mayor tamaño y de mas circulación de la provincia. Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

Su servicio de información es completo contando con activos corresponsales en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Perpiñán es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como tema interesantísimo de sus cartas.

Quenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar a D. Francisco de A. Pacheco, Disenta, Galisteo, González Cantó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los más escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos a las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial esmero en la elección de las obras.

El precio de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para tan acabada información, los precios de suscripción a LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido a lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que más ventajas proporciona a sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas Pelota, núms. 15 y 17

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZA MIL PESETAS



que presente síntomas mejores que las del Dr. Piza de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premio de oro con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888 y Gran Concurso de París de 1889. Dices y otros años de éxito creciente. Unica aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Frasco 14 reales. Farmacia del Dr. Piza, Plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

NO FIARSE DE IMITACIONES PÉDID

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO

Primera fábrica y única en España. Un solo Representante en cada capital



En ALICANTE el único representante autorizado por la casa

ADOLFO FO

Adornista y decorador, Bazan, 61, 2.º

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: PONS Y LLOPART Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina a la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras. Se compran tartaros y heces de vino, fragalás.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

XXVI

El principe de Ligne

Santiago Meray era harto conocedor de accidentes de guerra, para comunicar tan importante noticia a otro que al general en jefe.

En tales casos, sólo la decisión rápida, la sangre fría y el silencio del general, salvaban el ejército.

Dirigióse al cuarto de Dumouriez para hacer despertar a éste por el ordenanza, cuando percibió la luz a través de las rendijas de la puerta.

Llamó a ella y la voz del general contestó: —¡Entrad!

Dumouriez no se había acostado; trabajaba en sus célebres Memorias donde consignaba todo lo notable del día.

—¡Ah!—dijo al ver a Meray cubierto de barro y sangre—¡puesto a que me traéis malas nuevas!

—Sí, general. El paso de la Cruz del bosque ha sido forzado por los austriacos!

—¡Lo presentia! ¿Y el coronel?

—¡Muerto!

—¡Es lo mejor que podía hacer!

Dirigióse al plano de la selva que tenía clavado en la pared.

—¡Ah!—murmuró.—¡Preciso es que cada hombre tenga un defecto por cada buena cualidad! Fácil y rápido para concebir, carezca de calma para obrar.

Yo hubiera debido reconocer por mí mismo cada uno de los caminos que me indicasteis, y deslumbrado con la bondad de mi plan, he escrito a la Asamblea que la selva de Argonne era las Termópilas de Francia... ¡Las Termópilas!

por fortuna, después de las Termópilas viene Salamina.

—¡Oh! este se dice fácilmente. Pero si Clerfayt no pierde tiempo como acostumbra, si con sus treinta mil austriacos ocupa los puentes del río mientras los prusianos los atacan de frente, encerrado con mis veinticinco mil hombres por setenta mil entre dos ríos y la selva; no tendré más que entregarme, ó hacer matar hasta el último de mis soldados; ¡el solo ejército con que cuenta la Francia! Después de esto, los aliados no tienen más que tomar tranquilamente el camino de París.

—¡De preciso evitarlo a toda costa general!

—Eso es lo que trataré de hacer. Despertad a Thevenot, que duerme en ese cuarto.

Santiago llamó a la puerta indicada, y al punto la abrió Thevenot, que no dormía más que con un ojo, como suele decirse vulgarmente.

—La Cruz del Bosque esto tomada—le dijo Dumouriez.—Despertad a Charot, que parta con seis mil hombres y corte el paso al enemigo.

Thevenot se vistió aceleradamente, su uniforme, se lanzó al cuartel general y transmitió a Charot la orden recibida.

Entre tanto Santiago Meray daba a Dumouriez detalles de lo ocurrido en la Cruz del bosque.

Cuando supo que Santiago había ido hasta allí por senderos de travesía, preguntó si por ellos podría guiar a una columna que atacase de costado mientras Charot le hacía de frente.

Santiago dijo que sí, siempre que fuera solo de infantería.

Aunque fué grande la diligencia empleada, era ya día claro cuando la columna estuvo pronta a marchar, y Dumouriez reflexionó que un ataque en pleno día se prestaba a diversa suerte, mientras que en medio de la noche,

nes de se ejecutaban, y atronaban la ciudad las cornetas y el redoble de los tambores.

XXV

La Cruz del Bosque

Dos horas después acompañaba el ejército a cuatro horas de Sedan, y al día siguiente Dillon conocía todas las avanzadas de Cleirfayt.

Una hora después, conducido por Santiago Meray, el general Miskinsky atacaba con quinientos hombres los veinticuatro mil austriacos de Cleirfayt que, como había previsto Dumouriez, se retiraban a encerrarse en su campamento.

Dillon verificó su marcha por entre los ríos seguido por Dumouriez y sus quinientos mil hombres, y al día siguiente Dumouriez estaba en Baffu y desde allí se extendía a ocupar los desfiladeros de la Cruz del bosque y del Prado Grande.

Dillon continuó audazmente su camino, hizo guardar la Chalapa por dos mil hombres y llegó a las Isletas, donde encontró a Galbaud con cuatro mil. En las Isletas, Santiago Meray fué de gran utilidad a Dillon. Conocía a todos los accidentes del terreno e indicó al general una eminencia en que podía colocarse una batería haciendo el paso infranqueable.

Además, Dillon mandó cortar arboles con los que hizo diferentes barricadas quedando completamente dueño de los dos caminos que conducen a Santa Menonh.

Los trabajos de Dumouriez en el punto G andevo eran muy familia-

bles; el ejército estaba colocado en las alturas dominando una vasta extensión que el enemigo tenía que abordar a la desobediencia.

Habíase arrojado dos puentes y dos avanzadas los defendían, teniendo orden de quemarlos en caso de retirada. Y suponiendo que el ejército fuese echado de altura en altura, aun Dumouriez tenía a su espalda el río que le separaría del enemigo destruyendo sus dos puentes.

El 8 se supo que Doboquet había ocupado con su gente el paso de la encina Grande y el único que quedaba libre era el de la Cruz del Bosque. Dumouriez fué allí en persona, levantó barricadas y dejó para defenderle un coronel con dos escuadrones y dos batallones.

Su promesa estaba cumplida. Argonne como las Termópilas, estaba guardada y París tenía allí una muralla inexpugnable.

Entre tanto el duque de Orleans cumplía su palabra. Todos los días Dumouriez recibía un correo que sin darle importancia le informaba de los asesinatos de la Abadía, entre ellos el de Mad. de Lamballe, del de los niños en Bioetre, del de mujeres indefensas en Sálptriere, y estos asesinatos sublevaban su corazón y prometían una cruz represalia sobre los asesinos si algun día llegaba al poder.

El duque de Orleans mismo no permanecía impasible ante estos asesinatos. Se había llevado bajo sus ventanas la cabeza de Mad. de Lamballe, pretendiendo que ¡una amiga de la reina debía ser enemiga del duque de Orleans y se le había obligado a salir al balcón y saludar aquella cabeza.

El duque, que pagaba un censo a Mad. Lamballe, escribía a Dumouriez: «Con esta víctima, mi fortuna se aumenta en trescientos mil francos, pero mi cabeza pende de un hilo. Os envío a mis dos hijos mayores, salvados.»

Y a los hijos que recien. El día 10 el

Boletín Religioso

Santo de hoy.—San Florencio. Santo de mañana.—San Matías. La Misa y Oficio divino son del santo con rito semidoble y color blanco.

Cultos para mañana. Colecta.—A las 9 la conventual. Santa María.—A las 8 y media misa mayor.

Carmen.—A las oraciones el Sto. rosario y plática por el Dr. Miró. Capuchinas.—Principian los triduos a Jesús Sacramentado exponiendo S. D. M. a las 8 y reservando por la tarde después de los ejercicios que predicará D. Juan B.º Dominguez.

En demas iglesias los de costumbre. Casa de Socorro. La guardia para mañana está a cargo del médico D. Federico Fajardo.

Ferrocarriles

Linea de Madrid: TREN CORTO hasta Almansa, salida, 6:10 mañana; regreso 10:30 noche.—MIXTO, salida, 9:30 noche; regreso, 5:30 mañana.—CORREO, salida, 3:20 tarde; regreso, 10:30 mañana.

Linea de Murcia: MIXTO, salida, 6:15 mañana; regreso, 9:54 mañana.—CORREO salida, 4:15 tarde; regreso, 7:28 noche.

Correos

Los buzones de la capital se recogen a las once de la mañana, de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos.

Cartificados.—De 8 de la mañana a 2 de la tarde. Valores declarados.—De 9 de la mañana y una de la tarde.

Reclamaciones.—De 8 a 10 de la mañana.

Coches correos

De Alcoy; salida 1:30 tarde, regreso 7 mañana. De la Marina; salida, 1:30 tarde; regreso 9 mañana.

Pederos

Para Agnes, Muchamiel, Santa Pola y Villanueva salen a las 12:00 y 1:00. Para la Marina a las 10 y 11 de mañana.